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„Egybeforradás.“
Ezzel az egy szóval fejezte ki közelebb 

napisajtónk egyik számottevő orgánuma azt 
az óhajtást, hogy rzr az eszmény, mely a társa­
dalomban a békés törekvéseknek érvényesülését 
és diadalát jelenti, minél előbb megvalósuljon.

Mielőtt a tárgyhoz, mint a társadalmi életet 
s tőként a vidéki társadalmi életet oly közel­
ről érintő kérdéshez hozzászólnánk, — nem 
lévén politikai lap, — bevezetésképen s a 
czimül választott nagyjelentőségű kérdés tisztá­
zása czéljából csupán utalunk az illető napi-lap 
fejtegetéseinek arra a részére, mely szerint: a 
politikai életben legújabban végbement «egybe- 
torradás»-nak, a mindenkor kártékony vissza­
vonás teljes kiküszöbölése érdekében szükség­
képen kell, hogy folyománya legyen a társa­
dalmi téren is napjainkig uralkodó meghasonlás 
elmúlása, mert hiszen a társadalmi ellenszenvek 
forrása éppen az országszerte kiküszöbölt po­
litikai meghasonlás volt; ha pedig megszűnt 
ez utóbbi, meg kell szűnnie az előbbinek is és 
pedig meg kell szűnnie őszintén, minden utó­
gondolat nélkül.

Kétségtelen, hogy a társadalmi visszásságok, 
ellentétek s néhol — kimondjuk nyíltan —: 
gyűlölködések kiküszöbölésére főképen a vidéki 
köz- és társadalmi élet tere van hivatva.

E szempontból, figyelembe véve vármegyénk 
s még közelebbről városunk társadalmi életé­
nek — valószínűleg szintén a fenti okokra vissza­
vezethető — és sajnosán nem teljesen egész­
ségesnek mutatkozó irányát: valóban időszerű, 
a megváltozott körülmények folytán beállott 
« egybeforradás »-nak mintegy betetőzéseképen, 
minél lelkesebben hangoztatni azt, hogy ezt az 
«egybeforradást» a társadalmi élet terére is 
minél teljesebben át kell vinnünk. Ha valahol,
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fér oh halál, olyankor jöjj el értem,
Alikor a tiszta ég kék fátylát ölt,

Mikor a fecskék fészket raknak éppen.
Ha új virágot hord keblén a föld.

Jer oh halai, mikor a nap leszállóit
/is alszanak a réten a virágok;

Nyugodt lesz lelkem, hogyha égbe szárnya!
Tavaszi nap utolso sugarával.

De mikor a viharnak szárnya csattog.
Ha gyászfátyol borítja az eget

lis kerget a szél hervadó virágot :
Szívem a halaitól úgy megremeg.

fér oh halai, mikor a nap leszállóit 
És alszanak a réten a virágok ;

Nyugodt lesz lelkem, hogyha égbe szarnyal 
Tavaszi nap utolso sugarával.

Dr. Mikler Gusztáv.

Az én pátriám.
lAz Eperjesi Széchenyi-körben 1899. febr. 1-én tartott felolvasás.) 

írta: Kiéin Béla.
Mentül előbbre haladtunk életünk pályáján, mentül 

jobban távolodunk játszi gyermekkorunk aranyos szaká­
tól, annál sűrűbben kezdünk visszaemlékezni arasznyi 
létünk rózsás hajnalára, annál élénkebb bennünk a 
kívánság: viszontlátni ama vidéket, melyen gyermek- 
czipőinket koptattuk.

Ifjú éveinkben «szűk nekünk Macedónia», eilen- 
állhatlanul megszáll a vágy : világot látni s ha a sors 
egy véletlen hulláma a nagy városba vetett, elmerülünk 
ennek hódító zajában, mohón szívjuk magunkba ideg­
feszítő élveit, — de a tűnő ifjúsággal, a midőn haj- 

úgy bizonyára vármegyénkben és városunkban 
\an erre szükség, s ha valahol, úgy városunk­
ban méltó és hálás feladat minden más tekin­
tetektől független, egységes, egészséges és erős 
társadalmi életműködést kifejtenünk, az «egybe­
forradást» a társadalmi meghasonlás kiküszö­
bölése czéljából lehetőleg siettetnünk, mert e vár­
megye és város társadalmának alkotó tényezői­
ben nemcsak hogy szerencsésen egyesülnek a 
legelőnyösebb tulajdonságok s képességek, de 
az elődök által oly nagy lelkesedéssel s sze­
rencsés kezekkel előkészített talaj is meg van, 
melynek parlagon heverő, esetleg nem kellő 
gondozásban részesített mezején a mielőbbi 
«egybeforradás» mellett munkálni s alkotni 
való még bőven akad.

Vannak kulturális egyesületeink, melyek a 
tudománynak, ismereteknek, művészeteknek s 
általában a magyar nemzeti művelődésnek szol­
gálatára vannak hivatva. Működésük — daczára a 
teljes társadalmi «egybeforradás» hiányának —- 
feltétlen tiszteletet s elismerést érdemel ma is. A 
különböző nemzetiségű serdülő ifjúság, ezeknek 
hozzátartozói ismereteket gyűjthetnek, szórako­
zást találhatnak kebelökben; némelyik több 
évtizedre terjedő sikerdús működésével — a 
többi között — különösen a nők körében 
uralmat biztosított édes magyar nyelvünknek.

\ annak jótékonysági egyleteink, melyek 
kivétel nélkül a legigazabb humanizmus szent 
ügyének zászlóvivői.

Vannak a szó legszorosabb értelmében vett 
«társadalmi egyleteink», melyek, míg egyfelől 
szórakozást nyújthatnak a napi fáradalmak 
után, sőt egyik-másik éppen a szép természet 
kebelén, éltető levegőn valóságos nyári üdü­
lésre s testedző sportra is alkalmat ad, addig 
másfelől az indokolatlan társadalmi válaszfalakat 
is ledönteni hivatvák s igen sokszor a leg­
nemesebb mozgalmak megindításában, a fele-

fürteinkre rászállott a dér, midőn szív-erünk csende­
sebben kezd lüktetni, visszatérünk első szerelmünkhöz 
s hovatovább annál intenzivebb fényt ölt lelkűnkben 
ama csendes zug képe, a melyben bölcsőnk ringott.

S felsóhajtok a költővel:
Szép e nagy város! szeretem, csodálom, 
De mindhiába csuggök élvein, 
Meg-megszáll titkon egy borongó álom 
S felkölti minden szent emlékeim, 
S mint csónakos, kit a hullámok árja 
Akaratlan távol partokra vet, 
Lelkem szülőföldem vidékét járja 
És üdvözlöm a honi bérczeket.

Üdvözöllek én is Magas-Tátrának hólepte bérczei, 
üdvözöllek te kicsiny városka, mely a gránitkolosszusok 
lábánál csendesen meghúzódó!, mint a hangyaboly 
százados tölgyek tövénél.

Magas-Tátra! Mily csodás érzéseket fakaszt e név 
a felföldi ember keblében. Megcsap a hegyvidék fenyő­
illattal telített levegője s édes varázslat vesz körül.

Az Alföld lánglelkű dalnoka csak csodálta a «zordon 
Kárpátoknak fenyvesekkel vadregényes tájait», ámde 
nem szerette. Mert ott volt honn, ott volt világa «az 
Alföld tengersík vidékén». De mi, kik itt születtünk 
az égbetörő hegyek aljában, úgy tekintünk e szikla­
óriásokra, mint a gyermek az édesanya arczára, s 
lehetséges-e, hogy a gyermek az édesanya arczát szép­
nek ne lássa?

Hol a ti költőtök zordon Kárpátok vidéke, hol a 
tied Magas-Tátra, a ki méltóan meg tudja zengeni 
fenséges szépségteket ?

Olyan a Felvidék, mint a szegény úrihölgy, ki 
földi javak helyett csak ragyogó szépségét s a család 
ékszereit kapta örökül. Fel is tűzdelte drágaságait: 
nyaklanczul az erdő-rengetegek smaragdját és diadémül 
a Magas-Tátra csillogó ékköveit.

Ha a vasúti vonat — Kassáról jövet — végigszáguld 
velünk a szepesi fensíkon, már Igló táján egy-egy 
kanyarulatnál szemünkbe ötlik a Magas-Tátra egyes 
hegykúpja, de csak a poprádi kanyarodon túl tárul 
fel előttünk a hegyláncz egész teljében s a grandiózus 

baráti érintkezésen kívül, valósággal melegágyai 
minden szép és jó eszmének.

\ annak ilyen egyesületeink s az adott 
viszonyok között csaknem a csodával határos, 
hogy ezek többé - kevésbbé virágoznak, sőt 
hogy némelyik éppen virágzásának pompájá­
ban díszük.

Gondoljuk meg azt, mivé fejlődhetnének 
ezek, ha a társadalmi teljes «egybeforradás» 
mielőbb beköszöntene Mennyire elevenebb, 
pezsgőbb volna mindegyikben az élet, ha a 
társadalomnak minden tisztességes tényezője 
kész örömmel lépné át küszöbét s levetkezve 
a társadalmi élet körén kívül álló — s külön­
ben is a minimumra redukálódott — külön­
böző melléktekinteteket, az idegen forrásból 
fakadt társadalmi meghasonlást a legbensőbb 
kiengesztelődés váltaná fel! Mivé fejlődhetné­
nek ezek, ha a szent munkára hivatott kezek 
kölcsönösen megtalálnák egymást s meleg ba­
ráti kézszorításukból erőt nyernének a további 
buzgó munkára'

Elérkezettnek hiszszük mi is ennek a «ki- 
engesztelődésnek» pillanatát. Nyissuk tehát meg 
társadalmi életünk ajtaját is e kiengesztelődés 
fehér galambjának. Erezzük mindnyájan «puhán 
simuló szárnyát» lelkeinken-szíveinkben, hiszen 
a társadalom erősbödésével, a teljes «egybe­
forradás» megtörténtével egyénenként is erősek 
— még erősebbek leszünk, sőt mindinkább 
erősebb lesz a legtökéletesebb társadalom: az 
állam is, a melyet édes drága nevén «Hazá»- 
nak nevezünk! r i

Egy érdekes hadtörténelmi évforduló.
Egyik közelebbi számunkban adtuk röviden hírül, 

hogy háziezredünk tisztikara kegyelettel emlékezett meg 
arról az évfordulóról, a melyet immáron száz hosszú 
esztendő elmúlása után, április 5-ike hozott magával 
s a mely az 1799-ben éppen e napon vívott híres 

látvány odabilincsel a vasúti kupé ablakához. Hol az 
a körkép, mely ehhez fogható volna ? A festett pányva 
illúziót ébreszt s műlelkesedést kelt — de ez itt a 
valóság közvetlenségével hat.

De a Tátra «magas» jelzőjéhez képest, mint afféle 
földi nagyság, nagyúri szokásoknak hódol; későn ébred 
s délelőtti 10 óra táján még reggeli pongyolában jelent­
kezik. Fehér ködök és párák fekszik meg csúcsait s 
beárnyékolják hegyoldalait, majd gomolygnak, fel- s 
leszállnak, egymásba folynak. Egy-egy hegycsúcs egy 
időre kikandikál s a kavargó ködfoszlányokon keresz­
tül mutatja érdekes formáczióját, majd ismét beburkolod- 
zik, mintha fukarkodnék bájaival.

Midőn a napsugarak reátűzdelnek a hegycsúcsokon 
szállongó ködgomolyogra s azt egymásba folyó szín­
árnyalatokra bontják, ihletett festőművész ecsetjére 
méltó színpompa tárul élénkbe.

De ím, a fehér fátyol rohamosan kezd foszladozni 
s rövid időn a Tátra tisztán lesz látható. Vonatunk 
most párhuzamosan halad a hegylánczczal s az a be­
nyomásunk támad, mintha ez óriások hadi-szemléhez 
álltak volna glédába, a míg mi végignyargalynk arcz- 
vonaluk előtt. így elvonulunk a lomniczi, gerlachfalvi 
csúcsok, a Koncsiszta, Bástya előtt; érdekkel szemléljük 
a Csorbai-tó épületeinek elmosódó körvonalait, lesve, 
nem kapaszkodik-e fölfelé a fogaskerekű vonat filigrán 
vaggónja ? Majd szembe kerülünk a nagy Krivánnal, e 
szárnytisztessel, kinek görbe alakja érdeklődésünket 
fokozott mérvben felkölti.

O az utolsó tagja a Magas-Tátrának nyugat felé; 
túl rajta már másodrangú hegysor következik: a liptói 
havasok csoportja, mely az árvaliptói mészkőhegységgel 
együtt a megyét észak felől elhatárolja. Liptó keleti 
határát a Nagy-Tátra, déli határát pedig az Alacsony- 
Tátra képezi.

Az Alacsony-Tátra hegylánczát sem kell úgy kép­
zelni, mintha könnyű szerrel át lehetne ugorni; «alacsony» 
jelzője csak megkülönböztetésül szolgál s egyes hegy­
csúcsai elérik a 2000 métert.

Jelen számunkhoz fteliv melléklet van csatolva.
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magnanói csata emlékezetét újította meg a hadtör­
ténelmi események ismerői előtt általában s mindenek- 
telett és elsősorban a cs. és kir 67. sz. gyalogezred 
és tisztikara előtt, a mely ezred a száz év előtt vívott 
e csata dicső hősének nevével tiszteltetett meg.

Bár maga az ünnepélyes visszaemlékezés nem volt 
a nyilvánosságra szánva s így nem lehettünk abban 
a helyzetben, hogy ennek lefolyásáról olvasóinkat tájé­
koztathattuk volna mégis kötelességet velünk kész­
séggel teljesíteni, ha ezt az évfordulót felhasználjuk 
arra, hogy nehány adattal — a melyek e diadal hosere, 
valamint magára az említett ütközetre vonatkoznak 
tájékoztassuk közönségünkét.

Az 1799. április 5-ikén vívott magnanói ütközet 
hőse, kiváló hazánkfia: krajn ai és topolyai Kray 
l'al báró, volt táborszernagy, 1735. február 5-iken 
született Késmárkon. Szepes vármegyében. hol családjá­
nak neve egvike a legnépszerűbb neveknek. 1 eljes ifjú 
kólától, mar 1754-től a hadseregben szolgált s résztvett 
a hétéves háborúban (1756 63). Az 1/88—89 ben a 
tót okok ellen vívott háborúban már ezredesként mű­
ködött s hadismereteinek, valamint egyéni elszánt­
ságának számos jelét adta. úgy. hogy az 1 /90-iki béke­
kötés után tábornok lett és bárói rangot nyert.

Jelentékeny érdemei voltak az erdélyi oláh zendülés 
elnyomása körül is s a felzendült pórnép fanatikus 
vezéreit: 1 lórát és Kloskát 1787-ben ő ejtette foglyul. 
Az 1793 95 kozott a Németalföldön folytatott har-
czokban vívott egyik kiváló győzelme az altábot nagyi 
kinevezést hozta meg számára.

Mikor 1797-ben a hesseni hadjárat oly szerencsétlen 
veget ért: Krayt haditörvényszék elé állították s ártat­
lansága daczára, büntetéssel sújtották. Ezután ő beadta 
lemondását, de ez elfogadást nem nyert, sőt erre 
következett 1798 őszén Kraynak Olaszországba való 
küldetése, hol lépten-nyomon újabb és újabb katonai 
és hadvezéri érdemeket szerzett, melyekre újabban a 
táborszernagygyá s később a 34-ik gyalogezred tulaj­
donosává való kineveztetése, majd a Bács-Bodrog- 
vármegyében fekvő topolyai uradalommal való kitün­
tetése következett. Kray 1804. január 19-ikén halt meg 
Pesten, hol a belvárosi plébánia-templom, a főoltár kö­
zelében őrizi az ő — művészi értékkel biró — síremlékét.

Olaszországi hadviseléséből különösen kimagasló 
hadi ténye volt a már említett magnanói csata, a 
melyről telette becses és érdekes adatokat tartalmaz 
a cs. és kir. 67. sz. gyalogezred parancsnokló ezre­
desének közelébb megjelent műve («Die Schlacht von 
Magnano am 5. April 1799.» Eperjes. 1899), mely 
valóban hivatva van arra, hogy a katonai irodalomban 
méltó feltűnést és elismerést keltsen. A tartalmas s 
minden komoly és körültekintő szakszerűsége mellett 
is könnyű áttekinthetőséggel írott tanulmány — melyet 
szerzője elsősorban a 67-ik számú báró Kray gyalog­
ezred tiszteinek számára» óhajtott megteremteni — 
híven s az adatok pontos felsorolásával elmondja a 
hadseregnek 1799-ben Itáliában való sorsát, pontosan 
beszámol annak szervezetével, elmondja a franczia sereg 
viszonyait, leírja a harcztért és a hadi-terveket s majd 
az ellenségeskedés kitöréséig történteket, nemkülönben 
a pastrengoi, veronai, legnagoi és paronai ütközeteket, 
azután beszámol az április 4-éig történtekről s úgy Írja 
le a magnanói csatát, melynél a francziák 41,000 em­
bert 46 zászlóaljban és 60 lovasszázadban számítottak. 
A császári sereg 50 zászlóaljban, 10 században és 36 
lovasszázadban összesen 43,000 emberből állott. A csa­
tában azonban 17 zászlóalj és 6 lovasszázad nem vett 
részt. A csatatér az áttekinthetőség hiánya és a szabad 
mozdulatokban akadályozó nehézségek miatt, igen sok 
nehézséget nyújtónak volt mondható. A csata d. e. 

11 órakor vette kezdetét s estére meghozta Kraynak — 
kinek tevékenységét ebben a csatában «nem lehet eleg 
elismeréssel illetni», — és vitéz csapatainak a diadalt.

Valóban jóleső önérzettel s nem kis büszkeseg­
gel gondolhatunk arra épjren mi. eperjesiek, hogy a 
magnanói csatában s annak dicsőséggel vívott győzel­
mében az oroszlánrész az akkori 39-ik sz., Káaasay 
nevet viselő, gyalogezredet illette, vagyis azt,* 1 a mely 
akkoriban az ejierjesi háziezred volt s a mely Sáros-, 
Zemplén- és Szejies vármegyék fiaiból nyerte kiegé­
szíttetését. . „

Ritka impozáns keret. A közbiileső területet a Vág 
folyó szeli keresztül mellékpatakaíval. A Vág itt szü­
letik Újítóban, egyik forrása a Királyhegyről, másika 
a Kriván tövéről fakad; bízvást lehet fejedelmi szárma­
zásúnak mondani

A «fekete» és «fehér» Vág Király-Lehotta fölött 
egyesülvén, Liptó-Újvárnál a Belá patakot veszi föl, 
melynek vadul rohanó, hideg árját a Vág vizében még 
soka meg lehet különböztetni. A Vág további folyásában 
inég egy csomó kisebb-nagyobb jiatakot vesz fel, köztük 
Rózsahegy mellett a Revúcza vizét, úgy, hogy mire 
Kralovánal szülőföldjét elhagyja, már tekintélyes nagy­
sággá növekedett.

Aliként az erdő-rengetegek nemes- és dúvadban 
bővelkednek, úgy a Vág s mellékpatakainak kristály­
tiszta vizében a halak arisztokrácziája dúsan tenyész 
Amott az <>/.. medve, vadkan s a széliéi és ragadozó 
madarak sokasága, köztük a süketfajd költik fel a 
'^ász-szenvedélyt; a Magas - Tátrán, a törpefenyő 
regióiban ehhez még a zerge is járul; soha sem 
feledem el azt a látványt, mikor egy zergecsajiat nyíl­
sebesen vonult el szemem előtt a Kriván éles szikla­
bordáin. oly helyen, melyen nekünk csigamód, négykéz­
láb másznunk kellett. A vizekben pedig a fürge salmo- 
nidak ezrei, a piros-jiettyes pisztráng s a fekete-pettyes 
]>enzes pér mohón kapnak a légyhorgász mesterséges 
csalétke után.

A ki érti a módját, galóczát is foghat a Vágban.
1 eimészetesen csak afféle közönséges salmo hucho lesz 
az s nem fog oly nagy hírre vergődni, mint az egyszeri 
galocza. melyet Matuska Péter liptói képviselő valamely 
miniszternek jirezentelt. Széles nemzeti-szalag lógott a 
galocza nyakáról s a miniszter állítása szerint a Szózatot 
enekelte. Bizonyosan rá akart czáfolni Vörösmartyra, 
ki lothi dalaban kérdi: «hol van a hal, mely dicső 
volt es nemes?»

Liptó a vadászok és halászok Eldorádója. Annál 
rosszabb a gazda sorsa, kinek élete örök küzdés a 
terméketlen talajjal és a zord éghajlattal.

(Folyt, köv.i

A kitűnő katonai erényeket annyira megillető 
elismerésnek egy széj> jele az. hogy 1888. óta,_ leg­
felsőbb rendeletre, háziezredünk: a cs. és kir. 67. sz. 
gyalogezred — a mely ma is a kiváló hadvezér szülő­
földének, a gyönyörű Szepességnek fiaiból egészíttetik 
ki — örökidőkre a *báro  Kray*  nevet nyerte.

Erről a hősről és illetve erről a kiváló hadi tényről 
emlékezett meg egy hosszú század múlva is hálás 
kegyelettel ezredünk, a mikor tisztikara elhatározta azt, 
hogy a jelentőségteljes évforduló alkalmából díszes 
koszorút helyez az elhúnytnak sírjára. Elhatározásának 
kivitelére a budajresti cs. és kir. térparancsnokságot 
kérte fel, mely ezt a megtisztelő megbízást a legkész­
ségesebben teljesítette. Az a szép tanulmány is, a 
mely az ezred parancsnokoló ezredesétől ebből az 
alkalomból megjelent s a melyre röviden reámutattunk, 
lényegében semmi más, mint a dicső hadvezér emléké­
nek méltó megörökítése, mert hiszen ez is jelentékeny 
mértékben hozzájárul ahhoz, a mi a mű végső mon­
datában foglaltatik, hogy t. i. «Kraynak neve és emléke 
a mi hadseregünkben feledhetetlen fog maradni!»

De semmi esetre sem érdektelen megemlítenünk 
azt, hogy háziezredünk ez alkalommal nem az első 
ízben rovta le hálás kegyeletét kiváló hazánkfiával: a 
magnanói hőssel szemben. Megtette ezt már 1888-ban is, 
mikor Késmárkon, augusztus 26-ikán — akkor Krausz 
Ágost ezredes alatt — szép ünnepély kíséretében leleplez­
ték azt a díszes márvány emléktáblát, a melyet az ezred 
Kray születési-házának falába helyeztetett. Az emléktábla 
rövid szavakban beszél, a mikor csupán ennyit mond: 
«Geburtshaus des FZM. />/'. Kray. 1735. Gewidmet 
vöm Offiziers-Korps seines Inft.-Regts Nro. 67. 1888 »; 
azonban azok, a kik — mint e sorok Írója — a teljes 
katonai pomjiával, az Isten szabad ege alatt végbement, 
lélekemelőén szép ünnepélynek tanúi voltak : azok jóleső 
örömmel szemlélték akkor is a kiváló érdemek ilyen 
tiszteletben és kegyeletes megemlékezésben való ré­
szesítését !

Valóban az igaz kegyelet: becsületére válik mind 
a két félnek! Annak is, a ki nyeri; annak is, a ki adja!

Vármegyénk és városaink.
Közigazgatási bizottság. Vármegyénk közigazga­

tási bizottsága Tahy 'József alisjrán elnöklete alatt 
április hó 14-ikén rendes havi ülést tartott, melyen 
a vármegyei alispán jelentette, hogy márczius hónap­
ban, a rendszerinti ügyforgalom mellett, a közigazga­
tás rendes menetét jelentékenyebb esemény vagy ne­
hézség nem gátolta. A kir. tanfelügyelő távol lévén, 
felolvasott jelentése szerint márczius folyamán sikeres 
tárgyalásokat folytatott az eperjesi és kassai egyház­
megyei főhatóságokkal a népoktatás előbbrevitele ér­
dekében, így nevezetesen állami népiskolák szervezése, 
a felekezeti tanítók végellátása s megfelelő tanerők be­
állítása tekintetében; Tremkó Mihály, Szmilnyánszky 
János, Czakó Jakab, Sohler János, Kozakovics József, 
Demek Antal, Drács Károly, az eperjesi róm. kath. 
fiú-iskolai tanítók, Remenyik Lajos, Kalinyák Mihály 
tanítók ötödéves pótlékainak megfelelő államsegély 
utalványoztatott; a magyar nyelv sikeres oktatása és 
terjesztéséért Szklenár Pál vörösvágási ág. ev. és Ferenczy 
Irma kis-szebeni áll. iskolai tanítónő a vallás- és köz­
oktatásügyi m. kir. minisztérium részéről 50—50 fit 
jutalomban íészesültek; az Eperjesi izr. Kisdednevelő­
egyesület alapszabályai megerősítést nyertek ; a zborói, 
deméthei áll. és a lajfosi ág. ev. iskolákat, valamint a 
tót - raszlaviczai óvodát ragályos betegségek okából 
bizonytalan időre bezárták stb A kir. pénzügyigazgató 
jelentette, hogy a vármegyei jfénziigyi közigazgatás 
márczius hónapban rendes mederben folyt. A gazda­
sági tudósító részletes jelentéséből kitűnik, hogy már­
czius hó 14-ike körül a tavaszi vetés általában meg­
indult, a szántás a hótalan tél után akadálytalan volt; 
a korán ültetett burgonyában a hó végén beállott 
viharos, hideg idő jelentékeny kárt okozott; az őszi 
vetésre s a tavaszi vetés kikelésére határozottan ked­
vezőtlennek bizonyult a márcziusi szeszélyes időjárás; 
a csírázó árpa előreláthatólag sokat szenvedett; búza 
és rozs kielégítően állnak; a gyümölcsfák jól teleltek; 
az állategészségügy kielégítő volt; a köddel járó penész 
ártott a méheknek stb. Vármegyei főorvos jelentése 
szerint a közegészségügy márczius hóban, február 
hóhoz viszonyítva, rosszabbodott; az influenza-járvány 
még nagyobb mérvet öltött s állandóan előtérben voltak 
a légzőszervek hurutos és lobos bántalmai. Az állam- 
építészeti hivatal vezetője jelentette, hogy az állami 
utak jókarban voltak, a törvényhatósági utakon márczius 
hónapban felmerült jelentéktelenebb rongálódásokat köz­
munkával nyomban kijavították.

♦

Eperjes sz. kir. város közegészségügyi bizottsága 
április 19-ikén ülést tartott, a melynek tárgyát egy, 
városunk közegészségügyének szemj fontjából, felette fon­
tos szabályrendelet tervezetének megállaju'tása képezte.

*

Ragadós állatbetegségek Sárosvármegyében 
1899. április 12-én. Veszettség: Nyárs-Ardó 1 udvar. 
Sertésarbánez: Kakasfalu 1 u, Kerekrét 1 u., Radoma 
2 u.; összesen 3 község 4 udvar. Sertésvész: Alsó- 
Sebes 1 u., Fulya 1 u., Kis-Sáros 1 u„ Magyar-Jakab- 
falva 1 u, P.-Peklén 1 u., Tót-Soóvár 1 u., Vörösvágás 
1 u.; összesen 7 község, 7 udvar.

*
Zárlat. Kapijiálvágás és Czernina községekben a 

szarvasmarhák között a lépfene, Bártfa sz. kir. város 
és Szedikert községben az ebállomány között a veszett­
ség ragályos betegséget megállapítván, a nevezett köz­
ségekben, illetve városban és pedig Kapipálvágás köz­
ségben április 10-től, Czernina községben április 7-től 
14 napi udvar-, Szedikert községben ápr. 10-től, Bártfa 
városban pedig április 13-tól 40 napi községi-zárlatot 
rendeltek el az említett állatfajokra.

*
A jegyzői szigorlatok f. évi április hó végén 

fogván megtartatni, a várm. alisjrán felhívta a hat járás 
főszolgabíráját s a három szab. kir. város tanácsát és 
valamennyi község elöljáróságát, hogy hatóságuk terü­
letén tegyék közhírré, miszerint a vizsgázni szándékozók 
— kellően felszerelt — kérvényeiket hozzá, legkésőbb 
f. hó 25-dikéig, beterjeszteni el ne mulaszszák.

*
A Sárosvármegyei Gazdasági Egyesület április 

10-ikén tartott közgyűlésén lelkes örömmel vette tudo­
másul a m. kir. miniszterelnöknek és a földmívelés- 
ügyi miniszternek az egylet üdvözlőirataira küldött 
köszönő-levelét, melyeket lapunk már szintén közölt. 
Kimondotta f. évben Bártfán egy állatdíjazásnak meg­
tartását, melynek tervezetét lapunk közelébb fogja 
ismertetni. Hasonlóan kimondotta az egyesületnek a 
szegedi I. országos gazdasági kiállításon leendő rész­
vételét s meghallgatta Lukovits Aladár egyleti titkár­
nak, lentebb ismertetett, jeles titkári jelentését az egye­
sület 1898-ik évi működéséről, s ennek alapján elis­
merését és köszönetét fejezte ki a tisztikarnak, az 
igazgató-választmány tagjainak és föképen az egylet 
titkárának az egyleti ügyek felvirágoztatása körül tanú­
sított odaadó buzgalmáért.

*
Évi jelentés. A Sárosvármegyei Gazdasági Egye­

sület igazgató-választmányának az egyesület 1898. évi 
működéséről szóló évi jelentése Lukovits Aladár gazda­
sági egyesületi titkár gondos és alapos szerkesztésében 
a napokban jelent meg. A gazdasági egyesületnek múlt 
1898. évi működését feltüntető ez a jelentés hű tükre 
annak a fáradhatlan nemes törekvésnek, melyet ez a 
nagyfontosságú, virágzó egyesület a mezei gazdálko­
dásnak tökéletesbítése, a föld termelési képességének 
fokozása, az állattenyésztés felvirágoztatása, a természet 
által nyújtott előnyök és az előre haladó tudomány 
segítségével folytonosan gyarapodó felfedezések ész­
szerű kiaknázása érdekében az elmúlt év folyamán ki­
fejtett. De egyúttal meggyőző bizonysága ez a múlt 
évről szóló jelentés annak az örvendetes haladásnak 
s azoknak a megbecsülhetlen közgazdasági sikereknek 
is, a melyet az egyesület közel félszázados buzgó és 
áldozatkész működésével elért. A jelentés előszavában 
jogosult önérzettel tekint vissza a múltra s mielőtt az 
1898. évi működés részletes bemutatását adja, meg­
emlékezik arról a mérhetlen nagy csajfásról, mely nem­
zetünket, hazánkat Erzsébet királynénk elhúnytával 
érte, s fájó érzéssel, meleg szavakkal örökíti meg az 
egyesület évi jelentésében is a gyászos esemény feletti 
legigazabb részvétét. Majd külön-külön tárgyalja a je 
lentés az egyesület múlt évi életműködésének nyilvá- 
nulásait. — a következő czímek alatt : Változás az 
egyesület kebelében. Ülések és értekezletek. Ülések 
részletes kimutatása. Képviseltetés. Az 1898. évi köz­
gyűlés nevezetesebb munkássága és határozatai. Igaz­
gató-választmány -az 1898-ik évben. Titkári hivatal 
működése. Kiállítás. Közgazdaság. Állattenyésztés. 
Növénytermelés. Gyümölcstermelés. Erdőgazdaság. Ala- 
pító oklevél. Mezőgazdasági szesztermelés. Kereske­
delem és közvetítés. Kedvezmények. Cseléddíjazások. 
Mintagazdaságok. Gazdasági szakelőadások. Egyesü­
letünk kitüntetése. Az egyesület kiadványai. Közhasznú 
és jótékony adományok. Kormánysegély. Egyéb segélye­
zések. Az egyesület vagyoni helyzete. Pénztárvizsgálat. 
Költségelőirányzat és munkaprogramul. Üj alapszabály. 
Leltár. Könyvtár, hír- és szaklajiok. Tagok név­
sora stb., stb. A nagy szakszerűséggel s részletességgel 
kidolgozott jelentés, melyet az 1899. évi április hó 10-ikén 
tartott közgyűlés osztatlan örömmel s elismerései vett 
tudomásul, bizonyára a legteljesebb méltánylást kelti 
fel a Sárosvármegyei Gazdasági Egyesület iránt még 
az egyesületen kívül álló körökben is.

Eperjesi Széchenyi-kör.
A Kör elnöksége, jegyzőkönyvi kivonat alakjában, 

megkapta azt a szép határozatot, a melyet törvény 
hatóságunk közgyűlése márcz. 27-ikén a Kör nép 
nevelési szakválasztmányát illetőleg hozott. A jegyző­
könyvi pontban feldolgozott alispáni jelentés szerint 
a vármegyei közművelődési alajf 1898-ban 15,280 frt 
05 kr bevételt, s 6449 frt 99 kr. kiadást s így 8830 frt 
06 kr. maradványt mutatott fel. Majd melegen emlékezik 
meg a jelentés a Kör szakválasztmányának arról a 
nemes készségéről, melylyel a népnevelés ügyének elő­
mozdítása tekintetében oly példásan buzgólkodik s 
kijelenti, hogy a közművelődési alap felhasználható 
jövedelmét a jövőben a mutatkozó szükséghez képest 
e szakválasztmány rendelkezésére fogja bocsátani. A 
hozott határozat az alispáni jelentésnek helyeslő tudo­
másul vételét s az említett meleg köszönetnek a vár­
megye közönsége részéről való ismétlését tartalmazza.
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16. szám EPERJESI LAPOK 8. oldal

HÍREK.
* Az eperjesi egyházmegyéből. A vall - és közokt.- 

ügyi ni. kir. minisztérium az eperjesi gör.-kath. kántor­
tanít óképző-intézet javára áliamsegélyképen 15< M > fo­
rintot utalványozott ki; továbbá a sztakcsin-rosztokai 
kántortanító: Kieza lazít! és a sztarinai kántortanító: 
Síiéit Ágoston fizetését 400 írtig kiegészítette; végül 
a sajó-páltalvi kántortanító részére ötödéves korpótlékot 
engedélyezett. — Kinevezések. Liszonyak Mihályt kano 
nők zavadkai lelkész Jesztrebre és llykovies Constantin 
jesztrebi lelkész Andrejovára lelkészeknek, továbbá 
Hanulya József eperjesi káplán Ressóra káplánnak 
lettek kinevezve. Zapotoczky Konstantin egyházmegyei 
fogalmazó s képezdei tanár, a Maillot György báró 
kegyúrtól nyert praesentálása alapján, abaúj-szántói 
parochussá neveztetett ki. — Pályázat. Az üresedés­
ben levő keleesényi javadalomra, május 20-ikáig, pályá­
zat hirdettetik.

* Az egyház köréből. A király a kassai székes­
káptalanban Medveczky Ede éneklő-kanonoknak olvasó­
kanonokká, Lesskó István őr-kanonoknak éneklő- 
kanonokká, Belky Károly székesegyházi főesperesnek 
őr-kanonokká, Berlsberg Ede idősb mester-kanonoknak 
székesegyházi tőesperessé és Kozora Ede ifjabb mester­
kanonoknak idősb mester-kanonokká való fokozatos 
előléptetését jóváhagyta.

* A bártfai templom fölszentelése. Bárt fa város ős­
régi templomát, melyet most restauráltak, hír szerint jun. 
havában fogják fölszentelni és pedig nagy ünnepséggel.

* Felség-segelyek 1899. év első negyedében. 
Érdekes kimutatását vettük azoknak a felség-segélyek­
nek. a melyekben ez év 3 első hónapjában vármegyénk 
területén illetékesek részesültek. A segélyek összege 
/ lő frt A segélyezettek között 25 írtban részesültek : 

1 Iauriss Szilárd és Vojtovics István lelkészek ; 20 írtban 
részesültek: Petricskó Illés, Molcsányi Mihály. Mraz 
Antal, Butik Igor és Janovich Ágoston lelkészek; 
15 írtban részesültek: Komaniczky János, Koncsek 
János, l’éterváry Emil, Hricz György, Soltész András. 
Sztaurovszki Ágoston, Dzurik Mihály, Koscs András, 
Komaniczki Antal, Zapotoczki József, Andraskó József 
Babej György, Vanta János, Andrási András, Oleár 
Mihály tanítók, továbbá: özv. Sztaurovszki Miklósné 
és Füller József; 10 írtban részesült: Sebeszki András 
Elképzelhetjük, ez adatok alapján is, valóban nagyszerű 
mértekét annak az összegnek, a melyet O császári és apos­
toli királyi Felsége ezen ? czímen hazánkban és Ausztriá­
ban, erre a valóban nemes czélra. évente áldozni szokott

* Az ezidei nagygyakorlatok. Csehország és 
Karinthia lesz az ezidei nagygyakorlatok szintere A 
tervezett magyarországi lovassági gyakorlatok a jövő 
esztendőre maradnak, a mikor is nagy stílusban lógják 
keresztülvinni. A király a csehországi gyakorlatokon 
augusztus 31-ikétői szeptember 4-ikéig lesz jelen s a 
l.eipa közelében levő reichstadti kastélyban tog lakni. 
()nnanegyenest Becsbe utazik, majd szeptember 15 ikétől 
20-ikáig Villachban, akarinthiai gyakorlatok főhadiszállá­
sán fog tartózkodni.

* Főúri látogatás a Tátrában. Frigyes es. és kir. 
jöherczeg, mint értesülünk, a folyó év nyarát családjával 
együtt a Magas-Tátrában kívánja tölteni. Tartózkodási 
helye Alsó látratüred lesz, hol az «Őzike» villában 
rendeltek megfelelő lakást. Az ott tartózkodás idejet 
június 20-ikától augusztus végéig tervezik.

* Személyi hír. Dr. Berzeviczy Albert v. b. t. t. 
április hó 18-án, családjával együtt, egy havi utazásra, 
Olaszországba indult.

* Kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi miniszter 
Holénia Gyula dr. gyakorló-orvost s városunk kórházi 
<egédorvosát az eperjesi kath. főgimnáziumhoz iskola­
orvossá és egészségtan-tanárrá nevezte ki

* Áthelyezés. Szilárd Frigyes államépítészeti kir. 
mérnököt a kereskedelemügyi miniszter — a szolgálat 
érdekeben — Szolnokra helyezte át.

* Eljegyzés. Orosz József, a bárttai m. kir. állami 
gimnázium rendes tanára, eljegyezte Ficker Adriennét, 
Ficker Ferencz lófalvi földbirtokos leányát.

* Hazai fürdőink látogatottsága. Az 1898. évben, 
117 magyar fürdőben, 128,312 vendég fordult meg, 
közte 25,951 idegen.

* Alapítvány. Iglón, Ujlaky Jenő ny. honvéd­
százados és neje, ezüstlakadalmuk alkalmával, lOOff 
koronás alapítványt tettek, melynek kamatai az ottani 
főgimnázium egy jeles tanulójának lesznek adandók 
Elismerésre és követésre méltó szép példa.

* Térzene. Kitűnő katonai zenekarunk április 
16-ikán délelőtt, már másodízben, térzenét tartott váro­
sunk főutezáján, mely a szép és kellemes tavaszi időben 
nagy számmal vonzotta a közönséget. Közönségünk 
nagy elismeréssel és hálával veszi tisztikarunknak ebben 
is megnyilatkozó szives figyelmét és előzékenységét.

* Új postahivatalok szervezése. A keresk magy. 
kir. miniszter új postahivatalok szervezését vette tervbe 
mindazon helyeken, hol erre megfelelő forgalmi viszo 
nyok kínálkoznak. E végbői a postaigazgatóságokhoz 
rendeletet intézett, ezek pedig az egyes vármegyéket 
hívják fel, hogy legsürgősebben terjeszszék be mindazon 
községek, sőt puszták és telepek lajstromát, hol posta­
hivatalok felállítása kívánatos volna.

* Főurak szinelőadása Kassan. Testvérvárosunk­
ban május 16-ikán a Felvidék előkelősége szinelőadást 
rendez a nyári színkörben a Leiter Kereszt kassai 
fiókjának javára. Egy kétfelvonásos színdarab s egy 
franczia gavotte előadását tervezik. Az előadásban 
résztvesznek a Zichy, Forgách, Károlyi, Dessewffy, 
Pallavicini, 1 ladik, Schell, Semsey; stb. családok tagjai.

* Az első tavaszi dörgés. Április 20-ikán az esti 
órákban már igen gyakori villámlásban gyönyörköd­
tünk. 21-ikén pedig hatalmas zápor vonult keresztül 
— nagy égzengésscl — v deklink felett.

* A tisztikért megnyitása f. évi május hó 
3-ikán lesz

* Az eperjesi ügyvédi kamara közhírré teszi, hogy 
Bogyanyi János ó-lublói ügyvédet az tigyv. rdts l< >4 jja 
alapján az ügyvédség gyakorlatától fölfüggesztette.

* Az Eperjesi Joghallgatók Testületé április hó 
18-ikán tartotta rendes közgyűlését, mely a félévi 
költségvetés megállapításán kívül különösen két neve­
zetesebb határozatot hozott. Istók Zoltán irodalmi­
választmányi elnök indítványára elhatározta a testület, 
hogy Greguss Ágost szülőházának megjelölése czéljá- 
ból a Kollégium falába még e tanév folyamán emlék­
táblát helyez, melyet emlékünnepélylyel fog felszentelni. 
Az emléktábla költségeit azonnal meg is szavazták A 
másik határozat pedig arra vonatkozik, hogy Dessezoffy 
Arisztidnek Csákányban (Abaúj-Torna vm.) levő s ez 
évben renoválandó keresztelési templomát szintén emlék­
táblával fogják megjelölni, illetőleg az emléktábla költ­
ségeinek előteremtése czéljából a jogásztestület gyüttést 
indít. Elismeréssel közöljük ifjúságunk e szép kegyeletet 
bizonyító lelkes határozatait.

* Az Eperjesi Kath. Legényegyesület április hó 
23-ikán szent-József oltalmi védszent-ünnepet és dísz­
előadást rendez. A díszelőadás műsora: Védszenthez 
Énekli az egyesületi dalkör. Ünnepi beszéd. Tartja 
Csongrádi György, egyesületi r. tag. Újonnan beirat 
kozott tagok ünnepélyes fölvétele. Népdalok. Énekli 
az egyes dalkör. < Kukli-predikácziók.» Vígjáték 1 fel­
vonásban. Irta Moser G, fordította Sz. K. Szereplők : 
Daday Béla. Miklóssy Mariska, Csongrádi György. 
Vojtovics Margit, Padúr Géza, Szurgent Paula, Szurgent 
József . Hói nyak Ferencz. Rendező Harcsár Lajos Súgó 
Csiskó Simon A szinelőadást tánczmulatság követi

* A kis - szebeni gyümölcsfatenyésztési tan­
folyamban, melyet, mint jeleztük, április hó 7-étől 17-éig 
az állami gyümölcsfa-iskolában tartottak, az ország 
különböző vármegyéiből államköltségen 19 tanító-, saját 
költségen pedig 2 tanító és egy földbirtokos vett részt. 
A tanfolyam vezetésével Ritzl Kátolv, az áll. faiskola 
kezelője volt megbízva, ki abbeli megbízatásában teljes 
odaadással, pontosan és buzgón járt el. Az első kilencz 
napon át az elméleti előadás reggeli 7 órától 8-ig s 
délutáni 4—5-ig, a gyakorlati pedig d. e. 9 12-ig és
d. u. 2—1-ig tartatott. Április hó 15-ikén Molnár 
István kir. tanácsos és orsz. gyümölcsészeti miniszteri 
biztos Kis-Szebenbe érkezett s azonnal az állami fa­
iskolába ment, hol a tanfolyam hallgatóinak kihir­
dette, hogy 16-ikán (vasárnapon) reggeli 7 órakor 
elméleti és gyakorlati vizsgálatot fog tartani. A hall­
gatók közül a következők jelentkeztek a vizsgálatra 
és nyertek is képesítést: 1. Allatnköliségen: Artner 
Izidor (Ugocsa vm gödényházai tanító), hálássá Kál­
mán f\'esz\n óm vm szent-gáli t), / arsan Miklós (Krassó- 
Szörény vm. bányai t ), Beskó Antal (Nyitra vm. 
jókeői t.), Liezko Mihály (Bereg vm. kovászói t.), 
Csalfák Gáspár (Nógrád vm. szklabonyai t), Földvarv 
y<rjj</(Szepesvm. ó-lublói t), Kanka Jánosi Pozsony vm. 
horvát-gurabai t.l, Lábos Endre (Zemplén vm. lelesz 
pólyánkat t ), Miko Dániel (Sáros vm. szt -mihály t), 
Mozer Gusztáv (Sáros vm. sverzsó-tarnói t.), Obrinesak 
Karoly (Árva vm. bobrói ti. Faiak Lázár (Gömör vm. 
tiszolezi t.l, ifj. Pazuhanics György (Ung vm. dubrókai t ), 
Somsak János (Abaúj-Torna vm. hidvég-ardói t), 
Sziniesak György (Máramaros vm. alsó-szelistyei t.l, 
ifj. Szlavkay János (Sáros vm. nyársardói t ), Szopo- 
liga Miklós (Szepes vm. littmanovai t.j, Turkinyak 
Sándor (Zemplén vm. haburai t.). 2. Sajat költségükön: 
Krausz István kis-szebeni t. és Szkurkay Manó kis- 
szebeni t. A megejtett vizsgálat után teljes megelége­
dését fejezte ki a miniszteri biztos s főleg elismerőleg 
nyilatkozott Ritzl Karoly állami faiskola - kezelőnek 
szorgalma s az oktatás alapján felmutatott szép ered 
menye fölött. A letett vizsgálatot közös étkezés követte, 
a melyen a tanítókon kívül a miniszteri biztos, a város 
polgármestere s ügyésze is résztvettek.

* Veszett eb garázdálkodott április 21-én este a 
városban. Megmarta Szaksza Ignácz vasúti őrt és 
összeharapott nyolez városi kutyát, minek folytán a 
rendőrség 40 napi vesztegzárat rendelt el. A megmait 
vasúti őr sebét a rendőrség azonnal orvosi gyógykeze­
lés alá vétette.

* Színházi hír. Leszkav András, az aradi színház 
igazgatója, május 1-én fejezi be Aradon a színi évadot, 
onnan 3—l hétre városunkba érkezik. Közönségünknek 
alkalma lesz egy minden tekintetben kifogástalan szín­
társulat játékában gyönyörködni E hírünkkel szemben 
azt olvassuk egyik kassai lapban, hogy a színtársulat 
az eperjesi tartózkodásra nem reflektálva: a jelzett 
időben a kassai színkörben kezdi meg előadásait.

* A szinházi nagy csillár már a napokban elkészül.
* Új menedékház a Tátrában. Hohenlohe herczeg, 

a kinek a Szepességen nagykiterjedésű birtokai vannak, 
ez évben a foprádi tónál egy új túrista-házat építtet 
s ezenkívül a tó felszintjét másfél méterrel felemeltetni 
szándékozik.

* Adófizetés postatakarékpénztár útján. A keres­
kedelemügyi miniszter utasította a postatakarékpénztár 
igazgatóságát, hogy dolgozza ki a postatakarékpénztár 
útján való adófizetés tervezetét.

* Tűz. Április 15-ikén este 11 órakor Sztarina 
községben egy gazda épületéből tűz ütött ki s rövid 
idő alatt hat házat, a hozzátartozó melléképületekkel 
s takarmánynyal együtt, elhamvasztott. Hogy a tűz 
tovább nem terjedt, a szomszéd Kis-Lipnik és Lagnó 
községekből jött vízipuskáknak köszönhető. Biztosítva 
egy ház sem volt.

* Lopás. Folyakóczon e hó 4-ikén Marcsin András 
Tradzik Anna ottani lakostól nagyobb mennyiségű 
ruhaneműt lopott, de még mielőtt értékesíthette volna 
az idegen jószágot, az esetről értesített csendőrség 
április 14-ikén kinyomozta s a nála talált bűnjelekkel 
együtt a kir. járásbíróságnak átadta.

* A komoróczi csárdában vígan voltak a legé­
nyek április hó 5-ikén. Lenyó János és Jurics Mihály 
a nagy vigalom közben összetűztek valami fölött s 
Lenyó János a felhevülés pillanatában két szódás­
üveget sújtott a védtelen Jurics Mihály feje felé. Mivel 
j ledig a szódás-üveg éppen az az üveg, mely nem 
törik oly könnyen, megesett, hogy Jurics Mihály feje 
húzta a rövidebbet, legalább az orvosi látlelet tizennégy 
napot kíván a jelentékeny sérülések begyógyulására. 
Addigra a verekedés után megszökött tettes is bizo­
nyára előkerül s elveszi méltó büntetését.

* Zemplénvármegyebői a szarvasmarháknak 
Németországba való bevitele, a ragadós tüdőlob esetle­
ges behurczolásának veszélye miatt, ez idő szerint tilos.

* Cseledek jutalmazasara hirdet pályázatot Eperjes 
sz. kir. város rendőrkapitánvi hivatala, melyet, tekintet­
tel a nemes czélra, az alábbiakban örömmel s kész­
séggel közlünk: «Ai /z<rz Koseh Frigyes örökösei, 
atyjuk emlékének megörökítése czéljából, 1000 frtos 
alapítványt tettek Kóscli Frigyes-fele eseledjiitalmazási 
alapítvány czímén, melvre a szabályok értelmében 
ezennel pályázat nyittatik. Az alapítványi tőkenek 
4’ / 0 évi kamatai három egyenlő részre osztatván, 
18!iU. évi május hó 3-ik napján délután ■{ orakor 
fognak a jutalomért pályázó eperjesi cselédek közül 
a városi kapitány által legjobbnak megállapított három 
cselédnek ünnepélyesen kiadatni. Legjobb alatt azon 
cselédek értendők, a kik Eperjesen leghosszabb ideig 
egyfolytában egy és ugyanazon munkaadónál (gazdá­
nál) szolgáltak, híven, szorgalommal, kifogástalan példás 
erkölcsi magaviselettel a gazda megelégedésére. 
Felhivatnak ennélfogva mindazon helybeli cselédek 
— állás- és nemre való tekintet nélkül — kik e jutalom­
díjakra pályázni s azokat elnyerni óhajtják, hogy Írás­
beli kérvényeiket legkésőbb lBtiH. evt április A"-ig az 
eperjesiárosi rendőrkapitányi hivatalban személyesen 
nyújtsák be. A kérvényhez melléklendők: a pályázó 
cselédkönyve és szolgálat-adó gazdájának sajátkezűkig 
aláirt és pecsétjével ellátott, valamint az illető lelkész 
által megerősített bizonyítványa, melyben kitüntetendő, 
hogy a pályázó mely idő óta mily minőségben szolgál 
a bizonyítványt kiállító gazdánál s ezen idő alatt magát 
hűség, ügyesség, szorgalom és erkölcsiség tekintetében 
mi módon viselte. Azon pályázati kérvények, melyek 
nem az előirt módon lesznek felszerelve, figyelembe 
nem fognak vétetni s azonnal vissza fognak adatni 
a benyújtóknak.

* Ósztálysorsjegyek vételére ajánljuk az általá­
nosan ismert és jó hírnévnek örvendő Lukacs I ilmos 
(Budapest, V. kér. Fürdő-utcza 10.) bankházat, hol az 
osztálysorsjátékra vonatkozó mindennemű kérdésben 
szívesen kap mindenki felvilágosítást, valamint kivá­
ltaira játéktervezetek azonnal ingyen és bérmentve 
megküldetnek.

* Egy próba elegendő, hogy meggyőződjünk arról, 
minő veszedelmes ellenségévé válhatik idegeinknek és 
szívműködésünknek a babkávé. A lég elentékenyebb 
fiziologusok és hygienikusok vizsgálatai bebizonyították, 
hogy a kávéméreg sajátságos hatása, nevezetesen akkor, 
ha rendszeres, kis adagokban vitetik a szervezetbe, abban 
áll, hogy az idegrendszer és szívműködés biztos bénu­
lását idézi elő. Bedig az élet és az egészség ezen nagy 
veszedelmét könnyen megelőzhetjük. Keverjük a bab­
kávét eleinte egyharmad Kathreinerfele Kneipp-malata- 
kavéval, később vegyünk felényi babkávét és felényi 
Kathreiner-matátakávét, és a hávéital ezen pótlék által 
nemcsak ízletesebb, enyhébb és kedvesebb lesz — mint­
hogy Kathreiner-malátakávéja még a babkávé illatával 
is bir —, hanem ezáltal a babkávénak egészségre ártal­
mas sajátságait majdnem teljesen eltávolítjuk. A próba 
azután csakhamar megtörténik. A ki, ha csak rövid 
ideig is, a Kathreiner-kávéval kevert babkávét itta, a 
babkávét más módon elkészítve egyáltalán nem kívánja 
többé. A kávéméregtől elszokott szervezet ezentúl már 
határozottan fellázad ellene. A legnagyobb ideges nyug­
talanság, szívdobogás, álmatlanság a világos jelei, milyen 
eminens veszély van itt elrejtve, a melynek ezen tapasz­
talás után tovább magát kitenni bizonyára senkinek 
sem lesz bátorsága.

* A szerkeszt<"»Nég iiaioiicíte-. // J.,
Eperjes. Aktuális czikkét köszönjük. Lapunk következő számá­
ban hozni fogjuk. - //’. E . ír. Örömmel vettük a szép
czikk beküldésével tanúsított szives érdeklődését. Mielőbb 
sorát ejtjük. — Tárcsái oj Budapest. Melegen köszönjük
annyi elismeréssel telt b. sorait, nemkülönben a kérdéses 
tárczaközlemény átengedését és a jövőre vonatkozólag tett 
szives Ígéretet, illetve adott felhatalmazást. Tárczarovatunk 
felszabadulásakor azonnal hozzuk.

,,Henneberg-sely em“
krtól 11 frt 6-5 kiig méterenként — csak akkor valódi, 

ha közvetlen gyáraimból rendeltetnek. — fekete, fehér és 
színes, — a legdivatosabb szövés-, szín- és mintázatban. 
P>l'ivíi.t>f<»£».yílt-»y:t < >14 Iliik postabér-és vámmen­
tesen, valamint házhoz szállítva, 111 iiit;ik;it
I>os-»tíit«>i'<liiltíi.i íti küldenek.

Henneberg G. selyemgyárai (cs. es kir. udvari szállító) Zürichben.
Magyar levelezi s. Svajt d rés levélbélyeg ragasztandó.

CSARNOK.
A heraldika köréből.

Irta: clr. I olióriwas 15ó1íx. (Folytatás.)

31 Christophori Ch. Bál 1795-iki pecsétjén egy férfi 
földgömböt tart a vállain, míg sisakdíszül egy szárny 
és egy bőségszarú között három strucztoll szolgál.

32 Csuka Cs. Istvánt és általa Ferenczet és Mihályt 
1686. aug. 15-ikén Becsben kelt armalissal emeli nemesi 
rangra Leopold és ajándékozza meg a következő 
czímerrei: kék mezőben zöld dombon veres öltözetű
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magyar férfi áll, balkezét csípőjére támasztva, jobb­
jában szőlőfürtöt tartva. Sisakdísz: koronából növő­
veres öltözetű férfi, balját csípőjére tartva, jobbjában 
kardot emelve. A I>axner, Kovachovich és Csuka­
család armalisait a hajdani tiszáninneni kér. táblának 
levéltárában, az eperjesi kir. törvényszék egyik helyi­
ségében találtam meg.

33 Daxner. Beszélő czímere: kék mezőben zöld 
alapon, felül keresztalakot képező vas bányászcsáká­
nyok a bányászművelés jelképe) vannak hármasával 
beszúrva; a zöld alap közej>én jobbra szaladó borz (dax) 
látható. Sisakdísz: két bivalyszarv között álló fenyőfa, 
két oldalán két vascsákánytól kísérve. 1 akaró : veres­
fekete. kék-veres. Czímeres nemeslevelet D. Dániel s 
általa testvérének fia Jeremiás s Mihály, Dániel, Mátyás, 
(¡völgy. János s Jeremiás nyernek 1665. június 17-ikén 
Becsben, mely szept. 3-ikán hirdettetett ki O-Zólyom- 
ban tartott közgyűlésen. (Lásd dr. Meliórisz Béla: 
• Nehánv adata Daxner-család történetéhez», «Turul»: 
1898.. 4. füzet.

34 Desseteffy. D. János főajtónállómester és pozsegai 
főispán és testvérei: István, György, Ferencz, Miklós, 
László 1525. virágvasárnapján nyernek czímerujítást és 
nemesség-megerősítést János és apja, néhai Ferencz po­
zsegai főispán érdemeiért; ősi czímer: kék mezőben ezüst 
buzogányt tartó, jobbra fordult pánczélos kar könyököl, 
melyhez járul a bővítés a fekete lebegő vörössel fegy­
verzett kiterjesztett szárnyú aranykoronás egyfejű sas, 
mely II. Lajos király czímeréből van véve s melyet 
font jobbról növő ezüst hold, balról hatágú arany-csillag 
kisér; sisakdísz: fehér tollbokréta. A takarók virág­
ornamentikát képeznek. E leírástól, melyet az 1525-iki 
nemességésczímerujítósjusgladiit adományozó oklevél­
nek gróf 1). Sámuel kérésére és Ürménvi József ország­
bio'« rendeletere Tahy Antal kir. tan., országbírói ítélő­
mester által 1825. november 26-ikán Pesten kiadott 
hiteles másolatából vettem, némileg eltér a család ma 
használt nemesi czímere, melyben a sas fején nincs 
korona, hanem fölötte koszorú látható, melyet a pajzs­
tartó két syrénnek a pajzsba benyúló jobb-, illetve bal­
karja tart s melynek sisakdísze hét strucztoll. Dessewfty 
József altábornagy 1754-ben nyert grófságot; ága kihalt. 
D. Henrik alezredes és gyermekei 1763-ban kapnak 
bárói méltóságot és czímerbővítést; ez ág is kihalt. 
1). Sámuel és fia 1756-ban báróságra és 1775-ben 
grófságra emeltetnek czímerbővítéssel. («Magy. Nemzet­
ségi Zsebkönyv.»)

35 tbenes (zebegnyői). Kék mezőben, zöld alapon 
sárga övvel átfogott, hosszú vörös dolmányos, fekete 
lövegű és sárga csizmájú férfi áll, balját csípőjén nyug­
tatva, jobbjával pedig egy sárga-veres zászlót tartva, 
melynek arany rúdja a zöld alap.ól a pajzs felső 
végéig ér. Sisakdísz: két fekete sasszárny között pajzs­
beli férfi, növekvőn. Takaró : veres-arany, kék-ezüst. (I). 
István tiszáninneni kér. ítélőtáblái elnök szül. 1799. szep­
tember 7-én, tnegh. 1866. decz. 8-ikán, halotti czímere.)

36 Dierner (Thuerner). Hans, Thomas és Andreas 
testvére Rudolftól, mint császártól. 1591. ápr. 10-ikén 
Prágában kelt oklevéllel, jutalmul azon érdemekért, 
melyeket Th. Hans Fülöp spanyol király tengeri és 
németalföldi háborúiban, valamint II. Miksának a török 
ellen magyar földön vívott harczaiban, továbbá Rudolf­
nak udvari «leibtrabant» csapatában szerzett volt, 
czímert kapnak (nemességről nem tesz az oklevél 
említést); a császár e czímert minden alattvalójának 
oltalmába ajánlja és esetleges bitorlóját hűtlenséggel 
és 20 márka arany bírsággal fenyegeti, melynek fele 
a kincstár, fele a sértettek javára lesz fizetendő. Az 
oklevél közepére festett czímer leírása a következő: 
Jobb haránt-vonallal vágott pajzs felső kék mezejében 
jobbra menő veres nyelvű kettős farkú arany-oroszlán 
látható, mely előlábaival ágas fatörzset tart («einen 
Derren Baum»; beszélő czímer); alsó fehér damaszkolt 
mezőn jobb-haránt veres damaszkolt pólya húzódik 
' Sisakdísz: fehér-veres, kék-sárga göngyöleg­
ből pajzsbeli oroszlán nő ki. Takaró: veres-fehér, 
kék-sárga. L gyancsak a fentebb említett érdemekért 
Dierner János (már «Dierner» és nem «Thuerner») 
ts általa testvérei: Tamás, András; nővérei: Anna, 
Larbaia, Erzsébet, Katharina, továbbá sógora : Kleiner 
Kristóf Jakab, Rudolftól, mint magyar királytól 1595. évi 
február 1-én Prágában kelt oklevéllel, magyar nemes­
séget es a fentebbivel egyező czímert nyernek; jelenték­
telen eltérés az, hogy a czímer az oklevél jobb felső 
sarkába van elhelyezve; hogy, míg a német czímer 
— bár egyszerű keretbe van festve, addig a magyar 

czímer tárna nélküli; utóbbinak sisaktakarói nagyon 
foszlány osak. A magyar czímeres nemeslevél felső széle, 
\alamint a kezdő szavak magyar jellegű díszítmények­
kel vannak ékesen kifestve. Kihirdettetett 1596. pün­
kösd utáni másodnapon a lőcsei kongregáczióban. 
1 ecsetje hiányzik. A szepesi káptalan 1769. január 
-ö-tkan td. Doerner Tóbiás váraljai lakos vallomá­
sara bizonyítja, hogy td. Dierner Mihály iglói lakos- 
?a ?,S'errn,ebe vo't: J3nos’ 3 ki Rozsnyón telepedett 
le; fal, a ki Iglón lakott; Tóbiás, a ki a jezsuita­
rendben halt el; Mihály, ki magvaszakadt; továbbá 
Zsuzsanna. Judith és Mária; id. Mihálynak édes test­
vére volt János, ki Iglón székelt s kitől Pál és Mihály 
szármázott. Mindezt Pál fia János iglói polgár kérel­
mére bizonyítja. A káptalannak jelen okmányát, továbbá 
az 1591. és 1595-iki czímeres-leveleket hiteles másolat­
ban kiadja bzepesvármegye 1769. decz. l én ifj. D János 
keresőre; e hiteles másolat és 1595-iki okmány eredetije 
1 íterner Jenő birtokában van Eperjesen. I). János nemes­
sége igazoltatott 1785. (Kir. könyvek.) ¡Folyt köv i

főszerkesztő: Felelős szerkesztő:

Dr. Horváth Ödön. Dr. Mikler Károly.
Kiadótulajdonos: Kósch Árpád.

NYILT-TER.
Vesebajoknál, 

a húgyhólyag bántalmainál 
és köszvénynél.

az emésztési és lélegzési 
szervek hurutainál, 

h X-ithion-forrás 

Salvator 
kitűnő sikerrel használtató E forrás kiváló tulajdonságai: 

Húgyhajtó hatasu.
Vasmentes. Kellemes izú. 

Könnyen emészthető.
Első rangú gyógyvíz es diaetetikus itat 
Szamos orvosi tekintélyek áltál különösen 
oly egyéneknek ajánlva, a kik ülő életmódjuk 
folytán aranyeres bántalmakban, 
hasi pozsga. máj- és vese izgatási 
tüneményekben vagy húg savas vese­
homok és vesekövek képződésében 

szenvednek.
Kapható ásvár yvizkereskedésekben es gyógyszertárakban.

4 Salvator-forrás igazgatósága Eperjesen.

A Megyeház-utczai 8-ik sz. 
ök»» szögletház 
szabadkézből

e la d. ó.
Bővebb felvilágosítást nyújt I Iolénia 

KJó-ln, Eperjesen.

Valódi gyógy hatású

„GrÓlíáth.“- "W 
x- malátasör 

kapható
nagyban c«s kicsinyben

Reisz Ede sörraktárában
Eperjesen, Lőcsei-út 8-ik szám alatt.

,r -i. Jf <2 _ 7 ■c ^3 4T

¡ffi ff 3d-« ‘«xTr a

2483. szám.

Hirdetmény.
A birtok-határ megjelöléséről szóló vár­

megyei szabályrendelet 1899. márczius 2-ikán 
életbelépvén, a város határában levő összes 
földbirtokosok értesíttetnek, hogy « földbirtok 
határai minden birtokos által látható módon 
megjelölendök s hogy a határjelek folyó évi 
szeptember hó 2-áig minden, természetes 
határjelzéssel nem biró földbirtokon felállítan- 
dók. Felhivatnak ennélfogva az összes föld­
birtokosok, hogy e határjelzést a rendeletben 
megállapított módon a föntjelzett határidőig 
annál bizonyosabban foganatosítsák, mert ellen­
esetben az a mulasztó tél költségére hatósági­
lag fog foganatosíttatni.

Eperjes sz. kir. város tanácsának 1899. évi 
április hó 17-ikén tartott üléséből.

Magyar József, Mandics Ede,
főjegyző. polgármester.

•••••••••••••••••••• ••••••••••••••••• 

? Uebersiedehiiioshalberi 
J wenig gebrauchte, echte deutsche *

! Nussbaum-Möbel j
• und zwar: Ein Credenz, 2 Betten mit $
• Rosshaar und Sprungfeder-Matratzen, 2 •
• Nachttische m. Marmorplatte, Schrank, •
• Paneel-Sofa. Kücheneinrichtung u. s.w. •

• w zu verkaufen *w  s
• Hauptstrasse Nr. 81, Hinter-Gebäude •
• 1. Treppe, rechts. •••••••••••••••••••• •••••••••••••••••$

A helybeli piaczon 38 év óta fennálló

üveg, porczellán » fémáré

Pályázók, szakemberek 8000 fo­
rint készpénzzel különös előnyben 
részesülnek.

Eperjesen, 1899. évi április hó.

Werther J.
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Eperjes, 1899. április hó.
\ an szerencsém a nagyérd. közönség szives tudomására hozni, hogy az 

ess idei fxris töltésű 

bel- és külföldi ásványvizek 
már megérkeztek, s a mennyiben azoknak fris voltáról egyrészt a városi tiszti 
foorvos ellenőrzése, másrészt pedig azoknak nagymérvű forgalma kezeskedik, 
ásványvízraktáramat a nagyérdemű közönségnek szives pártfogásába ajánlom.

A vidékről érkező megrendeléseket mindenkor a legnagyobb pontos­
sággal és megrendeléshez híven foganatosítom.

Az ásványvizekre s azok szállítására vonatkozó felvilágosításokkal, vala­
mint forrás-leirásokkal díjmentesen szolgálok. Kiváló tiszteIettel

Holénla Béla.
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16. szám EPERJESI LAPOK 5. oldal

648 1809. szám. E P lí RJES.BÁRTFAI VASÚT.

MENETREND.
Elíidó.

Eperjesen, a K.íVfSJsíii-íit -1-1. sz. 
ívlxvtrt, a pályaudvar tőszomszédságában 
fekvő, 5 szobából s a szükséges mellékhelyisé­
gekből álló úri lakóház, a hozzá tartozó mint­
egy 6000 [j-öl kerttel, két munkás-lakházzal 
s gazdasági épületekkel együtt, örök áron 
eladó vagy l>ővóead<>.

Kiválóan alkalmas gazdálkodók' avagy 
ipartelep részére.

Bővebb felvilágosítást ad : dr Oszvald 
Tivadar ügyvéd Eperjesen és dr. Pap József 
ügyvéd Budapesten (IV., Zsibárús-utcza 7., II.).

z

Érvéi íyes május lió 1-só napjától.

I —III. oszt 
kocsikkal

14 16
Állomások vegyesvonat

BUDAPEST .... inti. goo 750
KASSA ............................ < 7<K> 410
ORLÓ........................... — —

Eperjes (vendéglő) . ind. 8-° 521
Sebes-Kellemes fmh. . « 830 53í
Alsó-Sebes .... . « 838 539

Kapi............................ . « S49 550
Fúlván fmh....................... < 853 554
Töltszék fmh..................... « 90O 601
Deméthe...................... « 905 t'C

Raszlavicza i vendéglő i 1 . érk. 
[ . ind.

921
931

622
632

Ossikó fmh........................ < 939 640
Hertnek...................... . « 956 658

Klyussó...................... . « 1015 71s

Bártta (vendéglő) . . érk. 1027 7x2

f 1 13 17

ÁlloniÚNOk vegyesvonat
I —III. ossztíily 11 

kocsikkal

Bártfa (vendéglő) . ind. 322 1155 622
Klyussó ...................... « 412 12"4 622
Hertnek...................... « 432 1229 657

Ossikó fmh. « 446 1243 711

Raszlavicza (vendéglő) . érk. 1_25<» 718
ind. 522 100 72s

Deméthe...................... « 5E 115 722
Töltszék fmh « 52O 118 746
Fulyán fmh....................... « 5-" 124 722
Kapi........................... « 521 (29 722
Alsó-Sebes ... « 512 |41 822
Sebes-Kellemes fmh. . « 548 147 815
Eperjes (vendéglő) érk. 522 157 822

ORLO ... érk. 1025 700 —
KASSA . . < 730 3« 950

BUDAPEST .... « 130 ló«1 815

Schweitzer Testvérek
\ Ii«sl<olox

EjJioijc*»*  E ¿4' o I'.

^J<-1 uiíiji'yri.i'íi.zíi.t': fmh. feltételes megállóhely.

Az 
A

1. számú vonat
13. <

csatlakozik Eperjesen a Ksod. vasút 309. sz. vonatához Kassa
<

felé és 308. sz. vonatához Őrlő felé.
« < < « « 303. < < < < 306. • « « «

A 14. « < < < < 308. « « < felől.
A lő. < < < « « 306. « « felől.
A 17. « « « < « < 307. « < « felé.

T Az 1. számú vonat csak liótközlekedik.
IVI: 1. Az éjjeli idő, esti 6 órától reggeli 5 óra 5'1 perczig, a perczek aláhúzásával van megjelölve. 

A vonatok a középeurópai idő szerint közlekednek.
Háitfán, 1899. évi április hó. Eperjes-bártfai helyi érdekű vasút.

Eladó kert.
Eperjesen, Alsó-korút 6. és 7. sz. alatti 
w kert, -w 

mely mintegy 51 katasztrális hold kiterjedésű, 
4 szobás lakóházzal és gazdasági épülettel bír, 
egészben vagy részben eladó.

Tulajdonos ugyanott lakik.

A holland-amerikai útirány.
Hetenkint egy- vagy kétszeri 

gőzforgalom 
Rotterdamtól New-Yorkig. 

Cajüt-iroda: 1 JtíCSsS, I., Kolowratring 9. 
Fedélzet-iroda . 1 lőcs, IV., Weyringasse 7/a.

I. Cajüte : 
Április 1-től Okt. 31-ig 

290—400 Mk.*  
Nov. 1-től Márcz. 31-ig 

230—320 Mk.
• A cajüte fekvése is nagysága, v 

gáncziaja szerint.

II. Cajüte:
Aug. 1—tői Okt. 15-ig 

200 Mk.
Okt. 16-tól Julius 31-ig 

180 Márka.
alamint a gőzös gyorsasága és ele

BEUGER-féle GYÓ3Y- 

kátráuy-szappasi 
orvosi tekintélyek által ajánlva. Európa legtöbb államaiban fenyes 

sikerrel alkalma zta tik 

mindennemű börkiiteg’ek 
ellen, nevezetesen idült pikkely-sömör, koszos élödi 
k Herei» úgyszintén orr-rezesse;, utvar. fagydag, lab-

i m tv -’ vs szakallkorpa ellen. A Berber-fel« 
Kaira . appan tartalmazza a ía-kfltríUi.v uak 1O

-at « - mai ién egyel-. a Kvr< ske ielemb’-n • .<•! r i:ii- 
K;itrau\- [ am-któl lény-g-s«n különbözük CsitliV 
woli eíkeriiléwi-ík'etl mtarozottan Berber-fék 
kátran v vznppan m*  -'rendelése s az ismert vedjegyi< \ 
ktv- k étik h<»rbeteb**̂K el4,1<i| sikerrel alkalmaz la Uk a
»atranvszappan helyett a
SEi’Tjar-féle gyógy-katrany-kenszappan.
A . ui k.nrAn.,»*»|»l>an  ‘ arcbőr tioxtAtul»»oas»i 
„l< tanára, a ryermekeknek valamennyi I • - -- •
nvlit ..::a- bortisztito inoaadó és fürdőniappan mindennapi 
liasz.iiillatul szolgál
Berger-féle glycerin-kátrányszappan

35 lwr.n tartalommal es lmom illattal. Ar. ■iádén fajaik hasutlaU 
iuslt^aí együtt J5 kr. : dabawkb.» 3 drb I Irt. b drb I Irt «0 kr.

, v.i.ti Berger-féle szappanokból rtlónaoen ktoateleudök 
Beazoe-Mápp»"-"bőr tmom.tawra. bc.rns-agiippa» pattén- K

i ,, rarbul-KZUpp»» a bor SUUltaíara llullx,..el>eKln-l es llin.t lu 
í . . I r" : l le le.yö fürdő-sztepp»» es te»»»-

r. szi.ppai.,1 r-fi njermek-t.zapp.cnazsei.ue kor 
w L< r< <25 kr.) K lHl.yol-szt.ppa» ^ "a ‘ ’ “rév < 
Xl„ ¿appa» hathat - l ac.nl» szappan a>f a las«

' fnu»vzi»ppHH k rögben I. r n le- foga ..iK,", v- . "“AratUV. . bí Ml - A ' 1 h
-.raer tcir szappanok»« illetői.-? utalunk a rúp iátokra ... 
I T-rT- T-sza, panokat kelik, rnnuvutan. hat,.- . .

tnieniel el kllüsletie a nem etki.i tt)o-)»zerklallll»»»» Uee-bec IVSJ 

■I Kapható Osztr.-Magyarország összes gyógy­
szertáraiban. ■■

Posztószétküldés csak
frt

Egy vég. 3T0 mé- irt 
tér hosszú, elegendő I

1 úri-öltönynek.
Ára csak frt

' frt

magánosoknak.
2 80 jó
3 10 ló
4 80 jó
6 — jó
7 75 tinóm
9 finom

10 50 legfinoinal b
12 40 angol
13 95 Kammgarn

valódi 
gyapjú­

ból.

Posztógyári raktár: KIESEL-AMHOF, Brünnben.
Minták ingyen és bér mén íve. — Mintákét szállítás.

Privátvevők, figyelem ! Csak direct-vételnél vásárolható 
jutányos áron. Felvilágosításul és bizonyságul a következők.

Krausz Adolf posttókereskedö Budapesten, a szabónak rendel nónyek 
fejében mintakönyvéből követkéz két ajándékoz:

10 írt vételnél 50 krért egy nadrágot,
20 „ », 1 írtért egy öltönyt,
60 ,, ,, egy finom öltönyt teljesen ingyen.

Ezenkívül a szabó 3 forint engedményt kap méterenként és 20 százalékot.
Ezen ajándékokat csakis a magánvevő fizeti meg, ki a 

szabónál Krausz Adolf mintakönyvéből vásárol.

legjololo mrnevu

Dürkopp-íéle Diana-kerékpároknak
Bpcrjes Miskolcz

csupán palaczkokban a valódi!

Feldmann Adolf,
Gallotsik J. W , 
Glücksmanii Mór, 
Holénia Béla,

Atlasz D.,
Barts E. gyógysz..
Bein Simon,
Bohrandt j W ,
Dahlström Károly, Lefkovits Emil,
Diamant R.. Mikolik István,

Nem papirzsacskókban
hímem

Ez az igazán csalhatatlan, gyökeres segít­
ség mindenféle rovar-faj kipusztítására.

K.-iplirito I Cjm-i-Jos-h-ii:
Molitorisz I. gyógysz 
özv. Neumann B., 
Oszvald Dániel. 
Singer S Fiai, 
Sváby Ferencz és 
Wenczel Istvánnál.
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___ __ és kir osztrák-magyar, kizárólag szab

0ML0KZAT-FESTEK-GYAR
I< lí O X STE I X 1-: I< í*.  A I< O I - A

<- 130. -re. há»«!,«..-.
Kitüntetve arany-érmekkel.

Főherczegi és herczegi uradalmak, cs és kir. katonai intézőségek.vasutak, ipari-, bánya- ¿s gyán- 
társulatok. építési vállalatok, építőmesterek, úgyszintén gyári és ingatlan tulajdonosok szállítója 

E homlokzat-festékek, melyek mészben feloldhatók, száraz állapotban.
poralakban és 40 különböző mintában kilónkint 16 krtól hitele szállíttatnak 
és a mi a testék szvit tisztaságát illeti, azonos az o 1 f K K <*  1.
• • • Mintakártya, úgyszintén használati utasítás kívánatra ingyen és bérmentve küldetik. • • •

Hirdetmény
Pénzügyminisztérium által jóváhagyott sorsolási terv itt következik

A Magy. Kir. Szabadalmazott Oszlálysorsjáték Sorsolási Terve.
Neo védik Sorsjáték. “W 100.000 sorsjegy 50.000 nyeremény.

Első osztály
1 1 — korona.

Húzás: 1893 máj. 18. es 19.

Második osztály 
llrtót — O korona.

Húzás : 1899. jun. 14 és 15.

Harmadik osztály Neoyedik osztály Ötödik osztály
Uotót .5— koi-onsi.

Húzás: 1899. aug. 23. és 24.Húzás: 899. jul. 11., 12. és 13. Húzás: i899. au ). 2. és 3.

Nveremenv korona Nyerenteny Korona Nyeremény Korona Nyeremény Korona Nyeremény Korona
1 a 7o,0<ni 1 ä 80.000 1 á 90,000 1 á 100,000

*-*0  (h mi 1 25.000 1 30.000 1 - 30,000 1 „ 30,000

1O 000 10 ooo 1 •• 20,000 1 . 20,000 1 „ 20,000

1 5.000 1 „ 5,000 1 15,000 1 n 15,000 1 „ 15,000
3 3000 9,000 3 „ 10000 30,000 3 n 10000 30,000 .3 „ 10000 30,000

.» _ 2000 6,000 5 *2ooO  io,oeo 5 „ 5000 25,000 5 „ 5000 25.000 5 „ 5000 25,000
w 100O >.u<fú 8 r 1000 K,(»V0 8 „ 2000 16.000 8 „ 2000 16,0(0 8 „ 2000 16,000

■” - . 20 w 500 10,000 10 n 1000 10,000 10 „ 1000 10,000 10 „ 1000 10,000
.»0 . 300 70 500 35.000 70 „ 500 35,000 70 „ 500 35,000

2<»<M _ 4 lllí.tHI 3OVu „ HO 4900 n 130 637,000 3900 „ 170 (. i.tuin 3900 „ 200 78", 000

3000 240.000 4000 477 000 5000 898,000 4000 934.000 4000 1.061,000

Legnagyobb nyeremény szerencsés esetben

1.000.000 korona
(Egy Millió).

jutalom
nyeremény

Az I. osztály húzása 1899. évi május 18. és 19-én lesz. A húzások a Magyar királyi 
ellenőrző hatóság és kir. közjegyző jelenlétében, nyilvánosan történnek a Vigadó termeiben. 
Sorsjegyek a Magy. Kir. Szabadalmazott Osztálysorsjáték valamennyi elárúsítóinál kaphatók.

Budapest, 1899. évi április hó 16-án.

Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték Igazgatósága.
I
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HicliieríciiHorgony-Pain-Expeller
Liniment. Capsici comp.

1 zen hírneves haziszer ellentállt az idő megpróbálásá- 
nak. mert már több mint 30 év óta megbízható, fájda­
lomcsillapító bedörzsölésként alkalmaztatik köszvénynél, 
csuznal, tagszaggatásnal ée meghüleseknel és az orvosok 
altal bedórzsolesekre is mindig gyakrabban rendeltetik. A 
valódi Horgony-Pain-Expeller, gyakorta Horgony-Liniment 
■■Inevezés alatt, nem titkos szer, hanem igazi népszerű házi­
szer. melynek egy háztartásban sem kellene hiányozni. 
40 kr., 70 kr. és 1 irt. üvegenkénti árban majdnem minden 
gvógyszertárban készletben van; főraktár: 
Török József gyógyszerésznél Budapesten. Be­
vásárlás alkalmával igen óvatosak legyünk, mert 
Több kisebbértékü utánzat van forgalomban. Ki 
nem akar megkárosodni, az minden egyes 
üveget „Horgony“ védjegy és Richter ezégjegy- 
zés nélkül mint nem valódit utasítsa vissza.

RICHTER F. AD. és társa, cs. és kir. udvari szállítók. RUOOLSTA0T.

>. s
C-QJ CC 
g‘£ . aj re *-  ujc re 
hí

* = =

1
1
1
1
1
1
2
3
20
50
400
720
1.000
27.800

kor. 
á

r
n

600.000
400,000 
200,000 
100,000 
60.000 
40.000 
30.000 
20.000 
ío.ooo 
5,000 
2,000 
1,000 

500 
200

30,000 nyeremény és jutalom

Máriaczelli

XTRAC
Metalle

tó'hiitzf Mádéin^

A gyomorcseppek
Vigyázzunk 

a

Nur acht mit
Firma u.Globu

GLÓBUS-A|je:n|ger
Fabrikant

ét m ULlettos s sz e p> s e gvt 
lehet elérni a dr. Spilzer-féle MÁRIA-kenÖCsesel, a mely már egy tégely használatánál elhalványítja 
a szeplő- és májfoltokat, állandó használata pedig teljesen eltávolítja. A „Diana-Pouder“ és ,,Mária- 

szappan“-nal használva pedig megóvja az arcz bársonyos külsejét a késő öregségig.
, Kapható:

GOVORKOVICH JÁNOS Mária-gyógyszerlárában, Eszék, felsöváros 
eredeti csomagokban. Raktár Török József gyógyszerésznél Budapesten és minden nagyobb gyógy­
szertárban. Egy tégely 35 kr. Postán legkevesebb három tégelylyel küldök utánvétellel. Bővebb fel­

világosítással ingyen és bérmentve. 
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Lelkiismeretlen gyárosok
___________________________ K

M|*  Köszönetnyilvánítás. Wl

Ö Fensége Salvator Lipót főherczeg udvarmesteri hivatala.
Általános Asbestárű-gyár

V. Csi*sz®r* cs királyi Fensége Salvator Lipót Foherczeg i*on<l-  
R iviil víiti p|<»^<*<lv<*  az asl est-talppal bélelt czi-
pvklcel < > Fensége hosszabb gyalog-kiránduláson használta e czipo et és 
'.reztc- hogy lábai nem fáradtak úgy el, mint más közönséges czipóknél 
Kü k egy i ír va lász-< ztp h< gy annak a mini r n -k mási­
kat asl < st-taipbt léssel ugyanannál a czipésznél s aztán küldjék ide.

I I i^s/ii R, ho^y €*  a ad.’iszt'zi ix">R ő|í ölj” 
joR lesznek óss op oly mo^felclök, mint 
mcgtelclók voltak «1 szalonczípők.

Zágráb, 1898. július hó 8-án. Krahl. huszárkapitány.

Magyarország volt miniszterelnöke, a közigazgatási
bíróság elnöke, a következőket írja:

Tisztelt Doktor úr'
A; .isbvst-betétü czipok kitüuŐeknvk bizonyultak, szilárdan és puhán 

járok . megszűnt minden lábfájásom, úgy, hogy — azt hiszem lábbajom 
semmi további orvoslást n m igényel.

Szives tanácsát koszom tisztelő híve
Dánoson, 1897. szeptember 17-én.

Wek-rle Sándor

Nincs többé lábfájás!

újabban az én, több íz­
ben kitüntetett

GLÓBUS- 
tisztító-kivonatomnak 

hamis utánza­
tait kísérlik meg tor- 

j galomba hozni értékte­
len árúban és hasonló 

csomagolásban.
A valódi és felülmulhatlan

GLÓBUS -tisztító-kivonat
valamennyi dobozán az én teljes czégem és védjegyem látható:

Glóbus a vörös keresztcsíkon.

Fritz Schulz jun., Leipzig
a tisztító-kivonat feltalálója.

védjegyre!

Erfindung

nagyszerűen hatnak gyomorbajoknál, 
nélkülözhetetlen s általánosan ismert ¡házi és népszer 
étvágytalanság, gyomorgyengeség, bűzös lehe­
let, felfújtság, savanyú felbüfögés, hasmenés,
gyomorégés, felesleges nyálkakiválasztás,sárga 
ság, undor és hányás, gyomorgörcs, szűkülésnél.

Hathatós gyógyszernek bizonyult fejfájásnál, a mennyi­
ben ez a gyomortól származott, gyomor túlterhelésnél ételek­
kel és italokkal, giliszták-, májbajok- és hamorrhoidáknál.

Említett bajoknál a Aliii-ific-z«-1 ti g'yonior- 
cseppek évek óta kitűnőknek bizonyultak, a mit száz 
meg száz bizonyítvány tanúsít. Egy kis üveg ára használati 
utasítással együtt 40 kr., nagy üveg ára 70 kr.

Központi szétküldési raktár .■ Bráily Károly gyógy­
szertára a „Magyar Királyhoz“, Bécs, I., Fleischmarkt 1.

A Máriaczelli gyomorcseppek valódian kaphatók: Eper- 
Jen: Barts Emil és Molitorisz I. gyógyszerészeknél. — Ho- 
nioima: Szekerük A. gyógysz.-nél. Kin-Sseebeii: 
Widder Gy. gyógysz.-nél. Eiihló: Ignatovits A. gyógysz.- 
nél. — Mzíniui: Csiszár Árpád gyógyszerésznél.

Őrjíti: lábainkat hldet/tul, 

tit'tlrességtál és Hiei/h a léstol ’
Sem tyúkszem, sem izzadós 

láb, sem bőrkeményedés, sem láb­
daganat, sem lábégés.

Rövid idei viselés után inegkAny- 
fi Jfii-fisifi annak,*  ki

Hőgyesféle, az vi-
>szabfi<lfil 11 lazott asl><- sí­

el.

czipöjét <li-. 
lf'M£<>n 
t: fi 1 ]> J> «'. léssé 1 Ifitjti

Kettősvastagságú 1 forint 20 kr., egyszerű 60 kr., 
homoktalp 10 kr., gyermekeknek fele

Az asbest-talpbélés kitűnőségét legjobban bizonyítja, 
hogy a cs és kir közös-hadseregnek és a m. kir. honvéd­
ségnek eddig 22,500 pár szállíttatott.

Szétküldés csaki" utánvéttel, vagy a pénz elöleges 
beküldése mellett. Felvilágosítások, prospektusok és kö­
szönetnyilvánítások ingyen.

I isztiittehnlók mtk m<y/ etető a riniji illőén y ! 
ÁLTALÁNOS ASBESTÁRÚ-GYÁR BETÉTI TÁRSASÁG 
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Kcil-lakk
(Glasur)

legkitűnőbb mázoló-szer puha padló számára. — Egy nagy palaczk ára 1 forint .3“ krajezar. 
Egy kis palaczk ára 6JS kr.

Viasz-kenőcs § Arany-fénymáz 
legjobb és legegyszerűbb beeresztő-szer kemény képkeretek stb bearanyozására. 1 kis palaczk 

padló számára. 1 köcsög ára 60 kr. ára ¿O krajezár.

Fehér „Glasur“-fénymáz
legjobb szer mosdó-asztalok, ajtók, ablakdeszkák stb. újonnani befestésére. 1 kis doboz ára -4-o

1 nagy doboz ára kr.

Gallotsik J. V.-nál, EperjesenMindenkor 
kapható:

*
Nyomatott Kósch Árpád könyvnyomtató-intézetében Eperjesen.


